

这个洞飘着酒香

小记者走进洞藏酒世界,探秘藏酒洞

本报威海5月19日讯(记者 王震) 4月25日,齐鲁晚报小记者团走进威海卫酒业有限公司,探秘藏酒洞。

当天,工作人员讲解了威海卫的发展历史,在酒品展示室,小记者看到了不同品种的酒。在藏酒洞内,工作人员介绍酒洞之前是人防工程,洞内恒温恒湿,温度在20℃左右,该洞是威海市最大的防空洞,出入洞口可以延伸到很远的地方。洞内酒品以白酒和葡萄酒为主,白酒在存封前的酒精度数均为74°,期间酒精度数会稍微降低,封存时间不限。在定制酒展区,小记者看到各式各样的酒瓶,酒瓶的形状很特别,且上面还雕刻了图案



▲小记者及家长在藏酒洞内参观并拍照留念。记者 王震 摄

和文字。

“这个酒坛子怎么这么
大啊?”小记者王硕问。工作

人员介绍,这一酒坛子装了
200公斤的白酒,总价值为8
万余元。这些酒坛都是特制

的,不但能长时间保存酒品
品质,还可以加速白酒的发
酵,让酒变得更加浓香。

走进藏酒洞

这个周末,齐鲁晚报记者带我们来到威海卫藏酒洞,走进藏酒洞后,酒香扑鼻而来。我看到洞顶有很多雕刻的花朵,非常漂亮,阿姨告诉我,这些美丽的花朵图案都是杏花。

藏酒洞内的空间很多,且有很多岔路。我们边走边看,我看到了一排宝葫芦形状的酒瓶,感觉像葫芦娃里面的葫芦,颜色很漂亮。随后我们还参观了白葡萄酒和红葡萄酒展区。其中记忆最深的还是一

个个大酒坛,酒坛子的个头和我们相比差不多高。阿姨告诉我们里面的白酒有400斤重,足足比我们重好几倍。在藏酒洞内,我第一次听说还有会呼吸的酒坛,阿姨说,这里的酒坛就是特别定制的,被保存的白酒可以借助酒坛加速发酵,让保存的酒品更加醇香。

感谢齐鲁晚报组织的小记者活动,期待下次的活动更加精彩。

经区实验小学 郭阳

藏酒洞置身“世外桃源”

在威海市杏花村小区,一直隐藏着一处“世外桃源”,它就是威海卫集团的藏酒洞。

4月25日,我们小记者来到威海卫洞藏酒,大家置身大自然的怀抱,一起回归自然,感受鸟语花香,尽享乡间田野里的舒适惬意。“这些小木屋可供游客小憩,让你体验田园式生活。”工作人员告诉我们,藏酒洞二楼的展区里还有休息室。

小记者可以在此喝茶欣赏美景。“快看,这里有一条鱼在鱼跃龙门。”听到王硕的呼喊,我赶紧奔向水池,果然看到一条鱼不停的在人造小瀑布下翻腾。参观完藏酒洞后,妈妈带我顺着小路爬山,我一股劲爬到山顶位置,看到脚下美景,心旷神怡。这次采访,不仅让我感受到大自然的美好,还了解了酒文化。

凤林学校 闫子瑜

上门装安全阀? 可能是骗子骗钱

本报威海5月19日讯(记者

陶相银) 近期,环翠区接连发生6起相同的诈骗案件,骗子冒充威海港华燃气工作人员,以上门安装天然气安全阀门为由,向受害人索取200元到400元的现金。

18日,市民王女士家来了
一男一女,女的身上戴着“港
华燃气公司”标志牌,他们自
称是威海港华燃气公司的工
作人员,要给住户更换燃气阀
门,让王女士缴费380元后,燃
气管上安装一个“安全阀门”。
装完后称次日会再来更换天
然气管,临走时给王女士一
张“保险单”,称若发生事故保
险公司能赔30万元。他们走后,
王女士感觉“安全阀门”似乎
没什么特别用途,就打电话到
港华燃气公司询问,得到回复
是该公司没有开展此项业务。

环翠警方提醒:近期已发
生此类案件6起,骗子冒充港
华燃气公司工作人员,以安装
低廉的阀门为由,收取高额的
安装费,居民请勿上当。

荣成国税专项检查 所得“三低”

本报威海5月19日讯(通讯

员 于炳会) 日前,荣成国税稽查局对部分企业开展企业所得“三低”(低于全省、威海及荣成同行业平均税负)专项检查,通过分析,发现17户高风险等级企业45处涉税疑点,及时实地检查,并区分不同问题开展约谈及稽查程序。

水疗惊魂,耄耋老人昏倒温泉浴池 六下叩击,保洁员叩开“生命之门”;最终,老人转危为安

本报记者 孙丽娟
通讯员 刘炳麟

日前,一位83岁高龄的老人来到解放军四〇四医院水疗中心做疗养。然而,老人进池水没多久就发生了晕厥。所幸,水疗中心保洁员侯立歧发现了异常,他立即将老人抱出水中,叩击老人的胸口,对其进行抢救,为后续的救治赢得宝贵时间。经过医护人员的精心护理,两天后,老人康复出院。

下水没多久 一老人晕厥在池中

5月2日8时许,一位精神矍铄、谈吐文雅的耄耋老人来到解放军四〇四医院水疗中心做水疗。见老爷子年事已高,水疗中心保洁员侯立歧提高了警惕,职业素养使得他格外关注这位老人,他好心提醒道,“不要长时间在浴池中浸泡,泡一会儿出来休息一下,最多不能超过5分钟。”随后,老人便进入了池水中进行疗养。

然而没多久,侯立歧就发现老人躺在池中一动不动,远远看上去像是睡着了。感觉情况不妙,怀揣着高度的责任感,侯师傅赶紧跑到老人身边,拍了拍老人的脸并大声呼

唤,但老人却无回应。随后,侯师傅将手伸到老人鼻下,发现老人此时已经没有了呼吸。情况危急,侯师傅立刻将老人从水池中抱出来,平放在水池台上,并赶紧通知水疗科张于东主任和急诊科医生组织抢救。

在医护人员赶来之前,为抢救争取宝贵的时间,侯师傅义无反顾地出手救人。侯师傅先试着掐人中,但这一招不起作用,老人始终没有反应,随即,侯师傅又一下一下地叩击老人的胸口。终于,在叩击第六下时,人群中传来一阵惊呼,“有气了,人活过来了。”看着有了微弱呼吸的老人,侯师傅长长地舒了一口气。这时候,急诊科梅秀磊医生也赶到了,医护人员紧急将老人送往ICU进行进一步救治。

在有关科室医护人员周密诊治和精心护理下,两天后,老人康复出院。

保洁员妙手施救 让老人转危为安

“谢谢你,谢谢你侯师傅!你是我的救命恩人啊,我们全家都万分感谢你”。近日,在解放军四〇四医院水疗中心,这位被救老人紧紧拉住水疗中心保洁员侯立歧的手连声道谢,其感激之情溢于言表。

说话的这位老人名叫吕学富,今年已83岁的高龄,退休后



▲吕学富(中)紧紧握着保洁员侯立歧(右)的手,以示感谢。

与子女定居在美国。听朋友介绍说,解放军四〇四医院水疗中心的海水温泉和中医疗养非常好,老人就专门从美国赶回了威海,趁着五一小长假期间来做疗养,但没想到进入池水没多久就发生了意外。

“当听说姥爷在泡澡的时候休克了,我整个人都懵了,但来到医院后,看到姥爷恢复得这么好,也没有留下一点后遗症,我这才放下心来。听说是医院的保洁师傅救了他,连一个

保洁师傅的抢救能力都这么强,四〇四医院真的很了不起!”事发当天,吕学富的外孙赶到了医院,他对伸出援手的保洁员表达了真诚的谢意。

事后,医院急诊科医生梅秀磊表示,像老人出现了这种心跳骤停、呼吸停止的危急情况,抢救时间的早晚、速度的快慢、措施的对错与否,这些要素都会直接影响到病人的生死,“当天,保洁员侯师傅从发现老人晕厥到随后的心脏叩击一气

呵成,为后续救治赢得了宝贵时间。”

中医康复水疗科的主任张于东介绍,由于水温比较高,空气流通性差,水疗者发生晕厥、摔伤、抽搐等情况都有可能发生。然而,水疗室的工作人员多数不是科班出身的医护人员,针对这一情况,张主任表示,“平日里,我们有意识地指导他们多学习一些常用的急救措施和技能,万一发生了险情,就能立即参与施救。”